

# 退役士兵技能培训班开课

221名学员均为去年退役，汽车驾驶最热门

本报济宁4月17日讯(记者 张建丽 通讯员 常文宝 孔庆平) 15日,2010年退役士兵职业技能培训开学典礼在济宁市军供站举行。此次培训班共有221名退役士兵参加,其中报名汽车驾驶的人数达到119人,超过总人数一半,成为今年的热门技能。

据了解,开展退役士兵职业

技能培训是帮助退役士兵学知识、练技能、提高就业创业能力的重要举措。济宁退役士兵职业技能培训班自2009年开设以来,共培训退役士兵688人,95%以上通过考试取得了全国通用的职业资格证书,绝大部分通过双向选择实现了就业。以培训促就业,是济宁市民政部门贯彻市政府《关于实施更加积极就业政策的若干意见》的重要途径,也是新形势下深化安置改革,推行重点安置,建立“经济补偿、扶持就业、重点安置、城乡一体”的安置制度的重要措施。

2009年以来,济宁民政等部门结合济宁实际,坚持“以培训职业技能为根本,以促进就业为目的,以为退伍军人服务为宗旨”的办学理念,创新工作方法,

探索了以市退伍军人就业指导服务中心为依托,与劳动技校实施联合办学,由退役士兵就业指导服务中心负责学员的组织管理,并部分公共课程、微机课程的授课,合作学校负责职业技能培训授课,办理结业证、职业资格证书及推荐就业等事宜的培训退役士兵的路子,为退役士兵安置工作开辟了新的渠道。

此次,济宁民政等部门经过对培训学校的师资情况、教学内容、教学场地、优惠政策、就业渠道等情况进行调查了解,确定了华新技校、美开乐技校、通达驾校等学校为合作对象,共开设了汽车驾驶、汽车维修、办公文秘、平面设计、组装维修、电工、焊接、数控机床等10余个企业用工需求量大或社会上较为热门的专业。

## 济宁6400余人自考 四成为在校专科、高考生

本报济宁4月17日讯(记者 姬生辉) 2011年4月全国高等教育自学考试在16—17日举行。本次考试济宁市共有6476人报考,四成考生是在校专科、高考生,成为本次自学考试的主力军。

16日下午1点10分,记者在位于太白楼中路的济宁学院附属中学考点看到,近300名考生早已在考点门外等候。来自曲阜师范大学的大一学生陈英告诉记者,她所学的是电子商务专业,因考虑到自己是专科生,自去年10月份,她开始报名参加自学考试。“在校专升本的难度越来越大,即使考上专升本还要再上两年学,考虑到越发严峻的就业压力,我选择了自学考试。”陈英自学的本科学历是公共管理,目前她已经通过了4门专业课,再通过8门课程就可拿到自学本科毕业证。

“专科三年毕业后拿到专科毕业证,如通过自学考试还可以拿到本科毕业证。既节省了在校时间,还能取得两个专业的毕业证,为就业增加了不小的砝码。”济宁学院的大二学生小孟告诉记者,公务员考试逐步开始承认自学本科学历,对打算毕业后报考公务员考试的她来说,是最大的动力。

济宁市招生自学考试中心刘青副主任表示,自学考试被称为没有门槛的大学,靠单科结业的方式来完成考试计划,曾经圆了不少人的大学梦。近年来,受全日制大学扩招的影响,从全省报考情况来看,自学考试总体呈现下降的趋势。

“让在校专科、高考生通过自学考试,为他们以后的就业提供帮助,是我们近两年来的工作重点。”刘青介绍说,本次自学考试,在校生占到了总人数的40%,越来越多的在校专科、高考生开始关注自学考试。自2008年,济宁市按照山东省招生考试院的指示,在全市范围内的高职院校号召在校专科、高考生参加自学本科考试,目前包括曲阜师范大学、济宁学院、济宁职业技术学院、山东理工职业学院在内的6所院校已成为自考试点院校。



16日下午1点25分,济宁学院附属中学考点门外,考生们准备进场。本报记者 姬生辉 摄

## 春降祥瑞 和韵佛都

汶上太子灵踪文化节开幕速写

文/本报记者 王海龙 片/本报见习记者 李岩松



神气活现的龙舞,惟妙惟肖的狮子舞……15日上午,2011中国汶上宝相寺太子灵踪文化节开幕式隆重举行,开场舞《中都闹春》铿锵有力,拉开了演出的帷幕。

当天上午,出席开幕式的领导、嘉宾与一万多名观众一起观看了大型文艺演出《春降祥瑞 和韵佛都》。演出共分为《红—爱国情怀》、《黄—恋土情结》、《蓝—梦幻情愫》、《绿—赏春情境》四个篇章。著名表演艺术家薛中锐、歌手范琳琳、星光大道年度总冠军刘大成到场倾情献艺。

据了解,中国汶上宝相寺太子灵踪文化节从2004年开始举办,一年一届,在每年的农历三月十五日前后举行,今年已是第八届。太子灵踪文化节是融文化旅游、学术研讨、市场推介、经贸洽谈于一体的大型节庆活动,其



① 演出现场场景。

② 节目让小观众着迷。

浓郁的佛教文化特色、丰富多彩的旅游活动,形成了自己独特的风格和魅力,吸引了大批游客前来礼佛观光,在海内外产生了广泛而深刻的影响。

汶上是著名的佛教圣地,唐宋时

期,汶上佛教盛行,建成了著名的皇家寺院宝相寺。1994年3月15日,在修葺宝相寺太子灵踪塔时,于塔宫内发现释迦牟尼真身佛舍利等佛教圣物,轰动全国,震惊了世界。